
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 741
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 6 augustus 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Niet-conforme dierenoppasinitiatieven  -  Controles

Naast de erkende ondernemingen voor honden- en kattenopvang door de dienst 
Dierenwelzijn zijn er blijkbaar heel wat niet-erkende opvanginitiatieven actief. Ook zijn er 
voorbeelden van dierenoppas aan huis tegen betaling, waaronder zelfs een aantal die geen 
ondernemingsnummer hebben. Het gaat dus over personen die niet conform de 
dierenwelzijnswetgeving en bepaalde economische reglementeringen dierenoppas 
organiseren.

Deze personen of organisaties zijn niet terug te vinden op de officiële lijst met erkende 
honden- en kattenpensions.

Dit gaat over een vorm van oneerlijke concurrentie, maar op deze manier is er tevens geen 
controle of alle activiteiten conform de dierenwelzijnswetgeving gebeuren.

1. Is de minister van deze situatie op de hoogte?

2. Zijn er al controles gebeurd door de dienst Dierenwelzijn op deze ‘illegale’ activiteiten? 
Is het mogelijk daarvan een overzicht te krijgen?

3. Indien er vaststellingen gebeuren door de dienst Dierenwelzijn, worden deze dossiers 
dan ook doorgegeven aan andere instanties en/of inspectiediensten, bijvoorbeeld met 
het oog op het aanvragen van een ondernemingsnummer en/of het betalen van 
belasting over de toegevoegde waarde (btw)? Is het mogelijk om ook daarvan een 
overzicht te krijgen?

4. Welke plannen heeft de minister om deze praktijken structureel binnen de bestaande 
wetgevingen te brengen?

Ik dien hierover ook een schriftelijke vraag in, gericht aan minister Crevits (schriftelijke 
vraag nr. 755 van 10 augustus 2020).



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 741 van 6 augustus 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Ja. 

2. Ik verwijs naar het verslag van de vergadering van de Commissie voor Brussel en de 
Vlaamse Rand en Dierenwelzijn van woensdag 8 juli 2020.
Tot op heden werden 165 mogelijks niet erkende inrichtingen gecontacteerd. Een 
grote meerderheid heeft ondertussen een erkenning aangevraagd of gaf aan te 
stoppen met zijn activiteiten als dierenpension.

3. De dienst Dierenwelzijn geeft zelf geen dossiers door aan andere inspectiediensten - 
de klager doet dit zelf.

4. Ik verwijs naar het verslag van de vergadering van de Commissie voor Brussel en de 
Vlaamse Rand en Dierenwelzijn van woensdag 8 juli 2020.
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